

空调为人自动开 冰箱电视全能使

“太阳屋”大同大比拼

叶晓楠 项月



参赛选手在启动仪式现场依次亮相

玄武屋 蒙古大帐造福草原

外墙乌黑,屋顶铺满了太阳能板,中午时分,从灼热的室外走进这间从外面看上去有点像个蒙古大帐的屋里,参观者一下子便能感受到丝丝凉意。

“我们的太阳屋采取的是被动式利用太阳能的设计。”队长李一鸣介绍说,在这栋房子里,冬季,阳光穿过南窗的双层玻璃,热能得以最大程度地储存和利用;在夏季,良好的通风和内侧的蓄热材料又可阻隔热气流,保持室内凉爽。

借由大面积的太阳能板,“玄武”屋的太阳能发电系统装机容量为16.1千瓦,日均发电量超过65千瓦时。来到小屋后面的设备间,我们看到,电表上显示,从1日下午到2日中午,小屋的发电量已达97千瓦时。

谈及设计理念,李一鸣说,我们的灵感来自草原,针对草原多风、高寒、光照充足的环境,我们希望能设计出一种适合草原人民的太阳屋,利用大自然的馈赠,造福草原人民。

(小型办公与家庭办公)单元的关键建筑概念。

比方说,屋子外壳是一个阳光保护屏,可以防止强烈的阳光射入产生过多热量和眩光,并提供了额外的遮阳和通风功能。

另外,屋子采用了低压直流供电系统,“这样可以减少光伏电池板转换直流电为交流电时的能量损失,从而节省电消耗。”黄雨说,当然,屋里的电器也要采用可以使用直流电的专用设备。

在设计建造该系统的过程中,新加坡国立大学的同学们也遇到了不少难题,比如新加坡的气候温暖潮湿,而竞赛地大同的气候在冬季则干燥寒冷,地暖系统易产生水冷凝问题。

最终,他们设计了这栋“太阳屋”,算下来,整栋房子的造价在200万元人民币左右。

太阳屋 SOHO一族理想家园

屋外是一排斜斜排列的落地百叶窗形状的遮光板,从客厅的窗户外面看去,强烈的阳光被遮挡在外,屋内非常凉快。

走进由新加坡国立大学参赛队设计的这个名为“太阳屋”的作品,我们看到,玄关处的柜子上,放置着的显示屏上,屋内能源使用情况一览无余。

工程负责人黄雨说:“我们的太阳能屋是针对年轻的专业人士而设计的,是高层住宅中典型单元的概念样板,演示了SOHO

全土地屋 冬夏窗户两面开

走进以色列联合参赛队设计的太阳屋“全土地”,仿佛走进一个花园中的小屋子,竹制的桌子上,摆放着一小盆苹果,“这是我们在屋前自己种的。”队员朱利亚说。

“全土地”的窗户很特别,采用了一种季节窗户,由两层玻璃构成,一面小且暗一些,一面大且透光。小且暗的那面夏天使用,可以阻挡热量和眩光;大且透光的那面冬天使用,可以使阳光最大限度地照进屋内,收集热量。

厨房和卧室里还有一种蜂巢造型的窗户,玻璃表面有一个个突起的小立方体,其表面是一个个小太阳能板,能收集太阳能并阻挡热量。在卧室的落地窗前,我们看到,玻璃也是由一个个小太阳能板组成的,不仅能收集太阳能,而且只能单从屋里向外看,

一间屋子不靠电线送电,空调、冰箱、电视,所有的电器,都靠太阳能设备发的电来带动;白天家里没人时,空调休息,主人进门一走动,空调系统便开始自动运行;洗澡时,热水器的水龙头一打开便自动流出设定好水温的水,不用经历由冷变热的过程……

是的,这些都不是科幻片中的场景,而是8月2日在山西大同开赛的由中国国家能源局和美国能源部联合主办的2013中国国际太阳能十项全能竞赛上,参赛作品所展示的功能。

这项国际赛事首次在亚洲举办,22支来自13个国家、35所大学的参赛队伍和他们设计的“太阳屋”,在大同这座历史文化古都展开太阳能绿色环保应用技术的全方位竞赛。



内蒙古工业大学参赛团队的选手在介绍作品



新加坡国立大学的参赛作品

具有很好的私密性。

“这些屋子设计得真是既美观又环保。”一些参观者在听完屋里各种“门道”的介绍后纷纷这样赞叹,不过,这样的环保设计是否具有大规模的民用推广价值呢?

在朱利亚看来,采用环保设计当然会贵一些,但其中的一些设计元素,如果用到普通人家中的话,还是能取得很好的节能效果。

本组照片:本报记者 叶晓楠摄



朱利亚在介绍以色列联合参赛队的作品

据新华社乌鲁木齐8月2日电(记者蔡国栋)国家今年继续加大新疆内高班招生规模,决定在2012年招生规模的基础上,再增加792个招生名额,使2013年录取新生达9122人,以进一步满足边远地区农牧民子女享受优质教育的需要,促进基础教育均衡发展。

新疆内高班录取新生近万人

新疆内地新疆学生工作办公室主任孙琦介绍,今年招生录取继续向农牧民子女、“民考汉”“双语班”考生、塔吉克、达斡尔等人口较少民族考生倾斜。

两岸青少年共度海峡青年节

据新华社福州8月2日电(记者沈汝发、许雪毅)2日,以“中国梦·中华情”为主题的2013年海峡青年节在福州举行,来自海峡两岸的2000多名青少年相聚福州。由国务院台湾事务办公室、中华全国青年联合会、福建省政府联合主办的海峡青年节,是以青年为主体的两岸交流新平台,共安排海峡青年(福州)峰会、两岸青年联欢晚会、第五届两岸青年社团负责人圆桌会议、两岸青少年篮球邀请赛、“青春创想秀”暨两岸大学生社团活动策划大赛、青少年夏令营等17场活动。

新浪阿里发布微博淘宝版

本报北京8月1日电(记者张意轩)新浪旗下新浪微博联手阿里巴巴集团旗下淘宝网今天发布了“微博淘宝版”等一系列产品功能。这也是此前4月底阿里巴巴入股新浪微博3个月后,双方首次对外公布阶段性进展。据介绍,双方将实现双平台账户互通,淘宝商品

信息在新浪微博中也将解析为CARD形式,信息展现更丰富。

此次阿里与新浪微博双方账户体系打通后,经过用户账户绑定,微博用户将可以直接登录淘宝平台完成购买、支付等环节,购物和信息分享更为方便快捷。

故宫文创产品设计大赛启动

本报北京8月2日电(刘金凤)为庆祝故宫博物院建院88周年,“紫禁城杯”故宫文化创意设计大赛今天在此间启动。

据故宫博物院院长单霁翔介绍,此次大赛的主题是“把故宫文化带回家”,通过挖掘并利用故宫的文化资源,发挥故

宫文物藏品的文化传播和教育职能,促进传统文化与当代时尚相结合,让社会公众进一步亲近“国宝”,了解中国的历史和文。

本次大赛作品征集截止时间为11月15日,12月16日公布获奖作品,12月16日至22日对公众展出获奖作品。

斯诺登获“自由” 俄美关系添新伤

俄罗斯知名律师库切列纳8月1日证实,美国“棱镜”项目曝光者斯诺登获得为期一年的俄罗斯临时避难地位,他目前已离开莫斯科谢列梅捷沃机场中转区,进入俄罗斯境内。

俄罗斯移民局的一纸许可,结束了斯诺登在机场长达一个多月的滞留,让他能够正式进入俄罗斯,享受“自由”。国际观察人士认为,俄罗斯的决定或有助于提升其国际形象,但无疑给阴晴不定的俄美关系蒙上新的阴影。

斯诺登重获“自由”

库切列纳当天表示,获得俄罗斯移民局的许可文件后,斯诺登离开谢列梅捷沃机场中转区,进入俄境内,并被转移到“安全的地方”。

俄罗斯移民局法律咨询处前主任瓦尔沙夫斯基接受新华社记者采访时说:“根据联合国《关于难民地位公约》,斯诺登在俄临时避难期间,他有权利做自己想做的事情。俄罗斯还应向他提供临时居住地和最低生活保障。”

库切列纳说,斯诺登将自主解决有关安全、居住等问题。他认为,对斯诺登而言,首先是“适应生活”。留在俄罗斯还是去欧美,这是斯诺登个人要处理的问题,但就目前而言,他没有离开俄罗斯打算。

虽然可以在俄罗斯自由活动,但瓦尔沙夫斯基认为,斯诺登毕竟是一个情报机构的前雇员,与其他避难者有所不同。俄罗斯高等经济学院政治问题专家卡拉加诺夫也认为,虽然斯诺登获得了自由,但他应停止继续损害美国的利益。

俄罗斯“一石三鸟”

俄罗斯总统普京曾多次表示俄无意卷入此事,强调“斯诺登是不请自来”、“不应影响俄美关系”,暗指这位揭秘者应离开俄罗斯。对于这个“烫手山芋”,俄方再三考虑后决定主动出击,这让美国多少有些始料不及。分析人士认为,俄罗斯决定向斯诺登提供临时避难,主要有三重考量。首先,顺应民意。俄罗斯列瓦达中心最新公布的调查结果显示,超过半数的俄罗斯人对斯诺登表示支持。

其次,提升国际形象。在斯诺登同意遵守“停止给美国带来损害”的条件之后,俄罗斯从道义上已没有理由将斯诺登拒之门外。俄罗斯此时顺势推舟收留斯诺登,可以展现出其不畏美国压力的强硬姿态。

第三,抢占先机。收留斯诺登,俄可以保留利用其与美交涉的后手。尽管斯诺登表示已“知无不言”,但分析认为,他手中很有可能仍掌握着令美国更不堪的猛料。

俄美关系裂痕加深

在斯诺登获准进入俄罗斯后,美国的“负气”随之增多。美国白宫发言人杰伊·卡尼1日表示,美国对俄罗斯给予斯诺登临时避难许可感到“极度失望”,美国将重新审视两国总统原定9月举行的首脑会晤。

德国地缘政治分析家乌尔夫特科在接受俄媒体采访时称,作为对俄方的“报复”,美国还可能驱逐俄罗斯外交官。但俄罗斯国际政治专家克拉舍宁尼克娃则认为,斯诺登事件对俄美关系造成的影响有限。她分析说,美国会继续向俄罗斯施压,但是双方不会因斯诺登破坏刚刚建立起的合作平台。她说:“在伊朗核问题、叙利亚问题上,美国更需要俄罗斯。因此,两国关系不会出现太大波动。”

(新华社莫斯科8月1日电 记者刘越、刘恺)

中央财政下拨 371 亿支持农村扶贫



北京下月迎来慕尼黑啤酒节

本报电 不用出国,北京市民就将有幸体验到原汁原味的慕尼黑啤酒节。由北京文化资产监督管理局、北京市商务委员会、北京市旅游发

展委员会、北京市文化局等联合主办的2013“慕尼黑啤酒节——北京之旅”,将于9月6日至9月21日在北京奥林匹克公园举行,这是德国“慕

尼黑啤酒节”首次在北京授权官方的节庆活动。“慕尼黑啤酒节”又称“十月节”,已有200年的历史,是德国巴伐利亚地区最重要的传统节日。在为期16天的活动中,北京市民及游客将有幸品尝众多德国著名品牌啤酒以及特色美食。(王文)

